

一·破冰時間，打開話題：(15分鐘) 二·敬拜：(20分鐘) 三·神的話與小組討論：(45分鐘)

## 感恩帶來神蹟人生

### 【前言】

- ◎神蹟是什麼？就是一個人、一件事看來不可能，可是它就發生了！比如我們的姐妹在缺乏中禱告神，經歷神即時的供應；另一位姐妹在急難中因妹妹的代禱，使她在病危中經歷耶穌拯救；另一位弟兄的朋友，原本醫生診斷結果不樂觀，當小組為他禱告，他竟好轉出院了。
- ◎生活中我們渴望神蹟、渴望更多恩典臨到我們，就像趙鏞基牧師佈道時太熱，他渴望有雲朵來遮掩烈陽，沒想到他講道時正好有朵雲飄來擋住陽光。因為神愛我們，祂喜歡祝福我們、讓祂的兒女快樂，活在祂的同在、作為當中。如何能知道神與我們同在？當有神蹟發生，我們就知道神在我們中間。但什麼會帶來神蹟？感恩會帶來神蹟。

### ◎【內文】

#### ●主題經文：但以理書6:10,16-24

10但以理知道這禁令蓋了玉璽，就到自己家裡（他樓上的窗戶開向耶路撒冷），一日三次，雙膝跪在他神面前，禱告感謝，與素常一樣。

16王下令，人就把但以理帶來，扔在獅子坑中。王對但以理說：你所常事奉的神，他必救你。17有人搬石頭放在坑口，王用自己的璽和大臣的印，封閉那坑，使懲辦但以理的事毫無更改。18王回宮，終夜禁食，無人拿樂器到他面前，並且睡不著覺。19次日黎明，王就起來，急忙往獅子坑那裡去。20臨近坑邊，哀聲呼叫但以理，對但以理說：永生神的僕人但以理啊，你所常事奉的神能救你脫離獅子嗎？21但以理對王說：願王萬歲！22我的神差遣使者，封住獅子的口，叫獅子不傷我；因我在神面前無辜，我在王面前也沒有行過虧損的事。23王就甚喜樂，吩咐人將但以理從坑裡繫上來。於是但以理從坑裡被繫上來，身上毫無傷損，因為信靠他的神。24王下令，人就把那些控告但以理的人，連他們的妻子兒女都帶來，扔在獅子坑中。他們還沒有到坑底，獅子就抓住（原文是勝了）他們，咬碎他們的骨頭。

- ◎但以理雖是亡國俘虜，但因著神的恩典使他在巴比倫帝國擔任總長、承擔神偉大事工。很多人都以但以理為職場上的榜樣，但以理如何能在人生旅途中不斷經歷神蹟？

#### · 有三個重點讓我們看見感恩帶來神蹟人生：

### 一、感恩的理由——銘記神的恩典

- ◎我們之所以感恩，因有條件、有環境值得我感恩、我才感恩，可是感恩的理由不在這些，不是順利才感恩，而在於要記住神的恩典。古人說：「恩惠刻在水上、仇恨刻在石頭上。」人是很容易忘記恩典的，不是所有事都理所當然，我們要在人生每一個階段都紀念神的恩典。
- ◎但以理服事的尼布甲尼撒王作了夢，但忘記做什麼夢，卻要人幫他解夢、解不出來就砍頭。但以理是心中有神的人，神的靈與他同在，所以他禱告，神就賜解釋給他，解決了這個問題，但以理感謝神把智慧、才能賜給他，但以理經常感謝，從年少一直到年老！
- ◎但是當但以理在波斯王手下亨通時，他就遭人嫉恨，想把他趕下台。這些人千方百計找但以理的把柄竟找不著，因但以理誠實、正直，辦事毫無過失。但以理堅守每天禱告三次，他們就藉此要國王修法卅天內只能向王跪拜，不能向其他神禱告、跪拜，若違背就把他丟進獅子坑。這禁令一出就蓋了玉璽是不能變更的，但以理雖然知道，但是他仍在「自己家裡（他樓

上的窗戶開向耶路撒冷），一日三次，雙膝跪在他神面前，禱告感謝，與素常一樣」。

- ◎一般人對這件事情的反應，可能會選擇自己的變通方式，但是但以理光明正大地面對他的信仰，信靠神，相信神比這一切都更大，他一直沒有忘記神的恩典，無論遇到多少凶險與陷害，神都保護他、與他同在，所以但以理不住地感謝神！
- ◎有位宣教士在印度服事社會邊緣人，比如愛滋病人及紅燈區的妓女，在那黑暗的環境，流氓常來找碴、甚至警察也被幫派收買在他的服事中搞破壞，但宣教士信靠主，他夢想在這地蓋醫院，收容這些有病的邊緣人，他信靠神，神真的垂聽他的禱告，醫院落成，他感謝神，因為祂是何等美善，單單因為神，他才願意這樣做，即使過程受羞辱，但因他深知所信的是誰，所以堅持不懈。
- ◎我們所領受的都是神的恩典，或大或小都有值得我們感恩的理由（林前4:7）。聖經告訴我們「要凡事謝恩，因為這是神在耶穌基督裡向你們所定的旨意。（帖前5:18）」常常數算神的恩典，我們的心就更剛強，更容易向神獻上感謝！

## 二、感恩的信仰——幸福的雙胞胎

- ◎神會賜下祝福給懂得感恩的人，你越感恩就越蒙福！這是一個正面的循環。一個愛抱怨的人，沒有朋友，他的福氣也都抱怨完了，所以要常常感恩。
- ◎什麼人會幸福？是擁有的很多的人？還是背景好的人？不是的，是感謝神的人會幸福。感恩跟幸福是雙胞胎。感恩的人會幸福，幸福的人懂得感恩！哈佛大學教授霍華德·嘉納曾說：「不幸的人，愛著自己得不到的事物。幸福的人，愛自己的人，愛自己擁有的事物。」
- ◎我們的心情常因聽說的事情造成很多攪擾。蘇格拉底教導學生，傳話時，要先用三個篩子過濾：這是真實的嗎？這是善意的嗎？這是很重要的事嗎？如果一件事不知真假、也不是出於善意、而且不重要，就不必說。我們要分享給人的應該是善意的、真實的、美好的、公義的、可愛的、有美名的，如此一來，你的環境與人際關係一定會不一樣。
- ◎保羅在腓立比監獄寫信給信徒說：要靠主常常喜樂！不要讓仇敵偷竊你的喜樂。因為我們沒辦法倚靠自己不憂慮，所以要靠主喜樂！我們感恩的理由是因記得神的恩典，所以保羅即使殉道，也是心甘情願。
- ◎脫口秀女王歐普拉曾經說她幸福的秘訣是寫感恩日記。她曾是黑人區的私生女，常被歧視，成年後又被強暴，但並不放棄心中的盼望。她說：我成功有個理由，是因我懂得感謝神！當我們常感謝神人生就不一樣，散發出來的氣質也不一樣，讓人可以感受到神的馨香之氣。

## 三、感恩的祈禱——神蹟之母

- ◎神蹟不需藉著苦難產生，即使目前沒有任何困難，我們仍然需要神蹟。當我們以感恩來禱告，祂就以神蹟來回應。
- ◎南美洲卡瑞牧師說到一個見證，有位母親生了一個沒有耳朵的女兒，母親心裡難過，覺得對不起孩子。所以抱去給牧師禱告，牧師憐憫這孩子、為這孩子感謝神，求主為這孩子創造美麗漂亮的耳朵，每一次抱、每一次相信並且充滿期待，可是神蹟沒有立刻發生，但仍然信靠神，過一陣子，耳朵那邊長出一顆小瘤，牧師繼續感謝神，並教導母親要在信心中看見她長出漂亮耳朵，有天早晨，肉瘤就像扇子展開，一個完整的耳朵長出來。神蹟在感恩中發生，也許不是立即發生，當你持續的感謝、持續相信、持續讚美，神蹟一定會發生。

- ◎但以理後來被扔進獅子坑！隔天，國王到洞口來呼喚但以理，想不到聽到但以理的回應：
 

「我的神差遣使者，封住獅子的口，叫獅子不傷我；因我在神面前無辜，我在王面前也沒有行過虧損的事。」我們的生活就像有獅子圍繞，要傷害我們，但神把平安給我們，就沒有人能傷害我們。但以理在這事之後，他個人及他所事奉的神都大得尊榮！
- ◎在聖經中，我們常看見在感謝之後，神會大顯神蹟！感恩是神蹟之母。約拿被大魚吞進魚腹中時，他說：「我必用感謝的聲音獻祭與你。我所許的願，我必償還。救恩出於耶和華。」當他感謝時，耶和華就吩咐魚，魚就把約拿吐到旱地上。
- ◎耶穌行五餅二魚的神蹟也是，祂就拿著這五個餅，兩條魚，望著天感謝禱告，就分給眾人，眾人都吃飽了還有剩！耶穌使拉撒路復活，也是在感謝中行神蹟「耶穌舉目望天，說：父啊，我感謝你，因為你已經聽我。」
- ◎孤兒之父喬治·慕勒牧師照顧15萬名孤兒，神要他不要向人勸募，只要禱告告訴神他的需要。他靠仰望神，養活15萬名孩子。
- ◎腓立比書4:6「應當一無掛慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。」要相信神，在神沒有難成的事。

### 【小組討論與分享】

1. 遇到困難、問題、麻煩時，你第一個反應是什麼？你覺得神期待我們怎麼回應？
2. 感恩的人是幸福的人，你周圍有這樣的人嗎？還是你自己就覺得很幸福？請分享你聽到、或是親身體驗的生活經歷。
3. 感恩的反義是抱怨，你喜歡接近抱怨的人嗎？你覺得我們可以怎樣幫助他？
4. 感恩帶來神蹟，你覺得需要學習為哪些事感恩？
5. 本次信息，對你而言最大的收穫或印象最深刻的有哪些點？

### 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主聖靈更新我們脫離抱怨的習慣，學習做個凡事謝恩的人，不忘記生命歷程每個人、每次神的恩惠。
3. 求主勒住我們的舌頭，不出負面、抱怨的言語，使我們常說美善的話，使我們周圍的人因著我們能感到幸福、快樂。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。